



СРНА

*Уплашена, крупним очима бежи
из шуме која јој је дом
опрезно игра пропланцима,
пробуђена шумовима креће даље
тражећи светло у мозаику кише
уплетене дрвећем.*

*Скровиште усамљено ћути,
верна штитионоша пати,
кад год хоће, напусте га,
бранећи се од стајања.*

*Да окусе крв иду, не знајући,
траговима и мене носе,
посејани почетак приче,
прастаро уточиште.*

ЛОВАЧКИ ПОДМЛАДАК - ЧУВАРИ ПРИРОДЕ



Говор природе

Временски знаци на небу и земљи

Људи су открили да се промене времена саме најављују многим знацима који се могу разумети без употребе инструмената или дневних карата. Поглед у небо, мирис ваздуха и понашање животиња, могу навестити какво ће бити време које долази.

Муве и комарци уједају и зује, ластавице лете ниско -долазе кишне олује. Неки научници мисле да, кад је ваздух влажан, инсекти лете ниско, јер им се крила овлаже и постану тешка. Ако је то тачно, онда застају да се одморе слећући на било који прикладан потпорник, укључујући ту и вас. Што се тиче ластавица, оне једу инсекте и своје оброке хватају у лету. Кад инсекти ниско лете, то исто чине и ластавице.

Тамни облаци на западу - остани код куће и одмарај се. Немојте планирати да се забављате напољу, јер је вероватно да ће пасти киша. Дobar део временских промена долази са запада. Зато, кад видите тамне облаке на западу, постоји вероватноћа да долазе према вама. Њихова тамна боја показује да су густо натоварени ситним кишним капљицама. Само мало захлађење може их претворити у веће капи, довољно тешке да падну и упропасте вам планове.

Када је залазак сунца јасан -приближава се свежа ноћ. Облаци служе као неко огледало које одбија топлоту. Кад на небу нема облака, топлота тла може ишчезнути кад зађе сунце, и ноћ ће бити свежа- или у сваком случају свежија него да има облака који топлоту задржавају.

Круг око сунца или месеца, доноси кишу или снег убрзо. Круг настаје због сићушних ледених кристала високо у ваздуху. Они распршују сунчеву или месечеву светлост у облику круга. Ледени кристали показују крајњи врх топлот фронта који се приближава. Кад нижи део стигне до вас, вероватно ће пасти киша или снег.

Кад радио програми имају сметње због електрицитета у ваздуху, биће севања и грмљавине и кишног времена. Пуцкетава звук ваздушног електрицитета проузрокују радио таласи, не они које шаље станица, него они створени муњом. Ако чујете те звуке, а не видите севање, то је зато што муња иде цик-цак, нешто даље од места где сте ви, или је у самим облацима. У сваком случају, постоји прилично велика могућност да ће ускоро бити олује с грмљавином.

Кад прозори не могу да се отворе, и кад со запуши рупице у сланику, време ће добро користити оном што прави кишобране. Забрекли прозори и влажна со знаци су врло влажног времена, с вероватноћом да ће пасти киша. Со упија водену пару из ваздуха,

тако да и сама постаје влажна. Ако је ваздух засићен воденом паром, онда ће и со бити влажна, што нас упозорава да може доћи до стварања облака и излучивања падавина.

Дим који се лењо вуче по тлу - говори нам да може бити кише. Топао, влажан ваздух има мањи притисак него хладан и сув. Пошто има мањи притисак, он теже подиже дим из димњака, који се само повлачи околу, пада ка земљи и не диже се. Наравно, топао, влажан ваздух не значи увек да долази киша, али постоје добри изгледи да ће је бити.

Неки тврде да можете одредити температуру ваздуха кад избројите колико пута зацврчи цврчак. Покушајте и сами, ако се задесите у његовој близини. Избројте колико пута цврчак зацврчи за 15 секунди, додајте 37 и збир треба да буде висина температуре по Фаренхајтовој скали.

Кад смрад мочваре и мирис цвећа испуњавају ваздух - ближи се олуја. Познато је да при ниском ваздушном притиску наступа погоршање времена. Пред кишу је ваздушни притисак слабији. Он мање притиска ствари. С мање ваздушног притиска на себи, цвеће може да испушта више мирисних испарења, која се осећају у ваздуху. На жалост, тај исти ослабљени ваздушни притисак, такође ослобађа мање пријатне задахе из гњилих биљака у мочварама и канализације, која при ниском ваздушном притиску заударе, а загађени ваздух из канала се шири.

Лоше време са падавинама наговештавају и следеће појаве: кад се пилићи окупљају испод квочке; кад свиње циче; кад је стока у пољу узнемирена; кад су мрави око мравињака ужурбани; кад глисте у великом броју излазе из земље; кад су пси и мачке трони и дремљиво леже поред пећи; кад попусте жице на музичким инструментима; кад високи и ниски облаци не плове заједно; кад се облаци спуштају и постају тамносиви; кад се људи жале да им зуји у ушима, да их боле зуби, кости и зглобови.

Лепо време наговештавају и следеће појаве: кад увече мушице дуго лете у ројевима; кад петлови певају рано ујутру; кад шева пева и високо лети; кад се паук налази у средини мреже; кад се дим диже право увис; кад је со сува; кад коса при чешљању пуцкета; кад ватра гори добро; кад је небо изразито плаво...

